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voco, sarebbe in questo caso, secondo che io sento, 
un atto di deplorevole debolezza. In questi casi, o 
signorina risolutezza e l'energia sono in pari tempo 
prudenza, previdenza e provvidenza. 

Ed io quindi faccio vivissimo appello al patriot-
tismo ed alla saviezza delle due Commissioni, e 
del Governo, e della Camera, affinchè sia rimosso il 
pericolo che minaccia un' industria la quale tocca 
il cuore della nazione, sia rimosso un danno del 
quale specialmente sarebbero addoloratissime le 
popolazioni in mezzo alle quali quell' industria si 
esercita, perchè essa, oltre ai vantaggi economici 
che ne derivano, è un simbolo che ha tenuto vive 
nelle nostre menti e nei nostri cuori, come terrà 
vive nelle menti e nei cuori dei nostri figli le più 
gloriose tradizioni, le più sante e più care nostre 
memorie. (Bene! Bravo! — Segni di viva appro-
vazione — Molti deputati vanno a congratularsi 
coli' oratore) 

Presidente. Rimanderemo' a domani il seguito di 
questa discussione. 

Si stabilisce i! giorno per lo svolgimento di una 
domanda d'interrogazione dei deputati Ettore 
Ferrari e De Renzis . 

Presidente. Essendo presente l'onorevole mini-
stro della pubblica istruzione, rileggo una domanda 
d'interrogazione a lui rivolta. 

" I sottoscritti domandano d ' interrogare l'o-
norevole ministro della pubblica istruzione sulla 
formazione della Galleria d'arte moderna e sugli 
acquisti all' Esposizione di Roma. 

" Ettore Fer rar i , De Renzis. „ 

Prego l'onorevole ministro della pubblica istru-
zione di dichiarare se e quando intenda di rispon-
dere a questa interrogazione. 

Baccelli, ministro dell' istruzione pubblica. Sono 
agli ordini della Camera; credo però che si po-
trebbe rimandare lo svolgimento dell ' interroga-
zione alla seduta pomeridiana di domani. 

Presidente. Onorevole Ferrar i , l'onorevole mi-
nistro propone che la sua interrogazione si svolga 
nella seduta pomeridiana di domani. Acconsente 
ella? 

Ferrari Ettore. Acconsento alla proposta del 
signor ministro. 

Presidente. Non essendovi obiezioni, così ri-
mane stabilito. 

Presentazione d'una relazione. 

Presidente. Invito 1' onorevole Cappelli a re-
carsi alla tr ibuna per presentare una relazione. 

Cappelli. A nome della Giunta generale del bi-
lancio mi onoro di presentare la relazione sullo 
stato di definitiva previsione della spesa del Mini-
stero degli affari esteri, per l'anno 1883. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e 
distribuita agli onorevoli deputati . 

Si aniiiiìsziano due interrogazioni al ministro dei 
lavori pubblici dei deputati Romanin-Jacur e 
Sani Giacomo. 

Presidente. Sono state presentate alla Presidenza 
due domande di interrogazione, ne do lettura ; 
pregando l'onorevole presidente del Consiglio di 
volerle comunicare al suo collega dei lavori pub-
blici. 

L a prima è la seguente: 

" Il sottoscritto domanda di interrogare l'ono-
revole ministro dei lavori pubblici sull'applica-
zione della legge di bonificazione, e sui provve-
dimenti che intende prendere per allontanare il 
pericolo di nuove innondazioni. 

u Romanin-Jacur. „ 

L a seconda è la seguente : 

" I sottoscritti chiedono di interrogare l'onore-
vole ministro dei lavori pubblici sulle condizioni 
del l 'arginatura dell 'Adige in seguito all'ultima 
piena. 

" Sani Giacomo, Parenzo, Marchiori, 
Cavalli e Caperle. „ 

L'onorevole Giovagnoli ed altri colleghi hanno 
presentato una proposta di legge di loro inizia-
tiva, che sarà trasmessa agli Uffici, perchè ne au-
torizzino la lettura. 

L a seduta è levata alle ore 6 45. 

Ordine del giorno per le tornate di domani. 

Seduta antimeridiana. 

1° Seguito della discussione del disegno di legge 
sopra lo stato dei sottufficiali dell'esercito. (65) 
( Urgenza) 

2° Disposizioni per agevolare alle provincie, 
ai comuni, consorzi e privati nei terri tori stati 


